



بخشش قاتل ۵سال پس از جنایت

مردی که ۵سال قبل مرتکب قتل شده بود و در یک قدمی چوبه دار قرار داشت با اعلام رضایت اولیای دم از قصاص نجات یافت. این جنایت سال ۱۴۰۰ در گیلان اتفاق افتاد و قاتل به قصاص محکوم شد. با این حال، تلاش‌ها برای جلب رضایت اولیای دم ادامه یافت تا اینکه آنها سرانجام او را بخشیدند.



هلاکت ۶تورویست در درگیری با مرزبانان

۶تورویست مسلح قصد داشتند با عبور از نوار مرزی وارد کشور شوند اما در درگیری با مرزبانان همگی به هلاکت رسیدند. این درگیری شامگاه جمعه در نوار مرزی شهرستان زابل رخ داد و پس از تبادل آتش سنگین و درگیری شدید، خسارات سنگینی به گروهک تروریستی وارد شد.

صفحه ۱ از ۱ علی حسینی

حادثه

ناگفته‌های مرگ پسر گمشده در کوهستان



۴روز جست‌وجو برای یافتن پسر ۱۲ساله که در ارتفاعات شهرستان قصرقد واقع در استان سیستان و بلوچستان گم شده بود، با پیدا شدن پیکرش پایان یافت. به گزارش همشهری، این حادثه ۱۲ خرداد ماه رخ خورد، وقتی عذیر بلوچی مهر همراه برادر و دوستش صبح زود راهی ارتفاعات شدند تا غسل کوهی جمع آوری کنند. آنها چند ساعت در کوه جست‌وجو کردند اما وقتی عسلی نیافتند، تصمیم گرفتند به خانه برگردند. ساعت ۱۲ ظهر گذشته و هوا بسیار گرم بود؛ در میانه راه عذیر ۱۲ساله گرم‌زده شد و برادر و دوستش که ۱۴ و ۱۵ساله هستند برای آوردن آب راهی چشمه شدند اما وقتی برگشتند، خبری از عذیر نبود. آنها ساعتی آن اطراف را گشتند اما وقتی اثری از پسر پدیده ۱۲ساله پیدا نشد، راهی روستا شدند و اهالی را خبر کردند. جست‌وجوی اهالی نیز برای پیدا کردن عذیر فایده‌ای نداشت و در نهایت ماجرا به هلال احمر گزارش شد. سیداکبر علوی، سرپرست هلال احمر قصرقد در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: یک روز بعد از گم شدن پسر ۱۲ساله این ماجرا به هلال احمر گزارش شد و تیم نجات راهی ارتفاعات شدند. امدادگران آن روز از ارتفاعات منطقه را گشتند اما پسر بچه را نیافتند. این جست‌وجو ۴روز طول کشید؛ دیگر همه به این نتیجه رسیده بودند که او طعمه حیوانات وحشی شده است. اما در روز پنجم تصمیم گرفتند تغییر مسیر دهند و مناطق دیگری را بگردند که این اقدام جواب داد و پیکر عذیر در شرایط بسیار بدی در ۵کیلومتری جایی که او از بچه‌ها جدا شده بود، پیدا شد. او می‌گوید: پس از انتقال پیکر پسر پدیده به بیمارستان معلوم شد که عذیر به دلیل گرم‌زدگی و بی‌آبی جان خود را از دست داده است. بعد از آن هم پیکرش در همان روستا دفن شد.

داخلی

پایان وحشت در برج اقدسیه

باند ۸نفره‌ای که با تصرف غیرقانونی یک ساختمان چندطبقه در منطقه اقدسیه، برای سساکتان رعب و وحشت ایجاد کرده بودند، در عملیات ضربتی پلیس اطلاعات تهران زمینگیر شدند. به گزارش همشهری، این اوباش با ایجاد رعب و وحشت، مالکان را از ساختمان بیرون کرده و آنجا را به پایگاه غیرقانونی خود تبدیل کرده بودند. آنها با استفاده از تجهیزات نظیر بی‌سیم و سلاح سرد، عملاً کنترل ساختمان را در دست گرفته بودند و ساکنان جرات نمی‌کردند به خانه‌شان برگردند. در پی دریافت گزارش‌های متعدد، تیم‌های عملیاتی پلیس راهی محل شدند. متهمان با مشاهده پلیس قصد درگیری داشتند که مأموران با شلیک تیر هوایی، ضمن کنترل اوضاع، هر ۸نفر را دستگیر کردند. در بازرسی از محل، ۳قهقهه، ۵بی‌سیم، تونفا و تجهیزات جرم کشف شد. این ۸شورور، به اتهام زمین‌خواری، اختلال در نظم، تهدید و درگیری با مأموران، روانه زندان شدند.

دستگیری عامل شهادت مأمور پلیس ۸سال پس از جنایت



۸سال پس از درگیری پلیس با قاچاقچیان مسلح که به شهادت یکی از مأموران منجر شده بود، عامل این جنایت دستگیر شد. به گزارش همشهری، ۲۰تیرماه سال ۱۳۹۷در جریان درگیری مأموران پلیس با قاچاقچیان مسلح موادمخدر در کویر شهرستان خوسف واقع در استان خراسان جنوبی، یکی از مأموران به نام ستوان دوم ایمان یوسفی به شهادت رسید. هر چند قاچاقچیان مسلح بعد از این جنایت توانستند فرار کنند اما مأموران هویت شماری از آنها را شناسایی کردند. پلیس از آن زمان تاکنون سایه‌به‌سایه در تعقیب قاتل فراری بود تا اینکه سرانجام با گذشت ۸سال به اطلاعاتی دست پیدا کرد که نشان می‌داد عامل اصلی جنایت که با هویت جعلی به خارج از کشور فرار کرده بود به تازگی به کشور بازگشته و در زاهدان زندگی می‌کند. در این شرایط او در عملیاتی فاگلگیرانه دستگیر شد.

کیفرخواست معاربه برای خانواده سارق

پرورنده اعضای باند ۵نفره سارقان مسلح منازل به دادگاه انقلاب رفت



الیه فراوانی | روزنامه نگار | گزارش

اعضای یک باند ۵نفره سرقت مسلحانه که با سلاح گرم و سرد وارد خانه‌ها می‌شدند و با تهدید و ایجاد رعب و وحشت دست به سرقت می‌زدند، به اتهام محاربه محاکمه می‌شوند. سرکرده این باند می‌گوید که سرقت در خانواده آنها موروثی است. به گزارش همشهری، تحقیقات در این پرورنده از سال ۱۴۰۱ و با ثبت چند شکایت مشابه در پلیس تهران شروع شد. شاکیان می‌گفتند مردانی نقابدار و مسلح وارد خانه‌هایشان شده و پس از تهدید اعضای خانواده دست و پای آنها را بسته و طلا، دلار، پول نقد و اموال ارزشمند را سرقت کرده‌اند. شیوه سرقت‌ها انقدر شبیه هم بود که مأموران از همان ابتدا احتمال دادند همه این سرقت‌ها از سوی یک باند حرفه‌ای انجام شده است.

وحشت در خانه‌ها

بررسی هاشان می‌داد که این باند فقط به سرقت اموال اکتفا نمی‌کرد. آنها با خشونت زیاد وارد خانه‌ها می‌شدند و برخی از طعمه‌هایشان را چنان کتک می‌زدند که باعث صدمات جدی شده بودند. همین موضوع باعث شده بود قربانیان تا مدت‌ها از ترس و اضطراب نتوانند به زندگی عادی برگردند. برخی از مالباختگان در شکایت‌های خود گفته بودند که متهمان هنگام سرقت، مدام آنها را تهدید به مرگ می‌کردند و می‌گفتند اگر همکاری نکنند، به اعضای خانواده‌شان آسیب می‌زنند.

یکی از شاکیان گفت: شب حادثه در خانه بودیم که ناگهان چند مرد نقابدار وارد شدند. یکی از آنها اسلحه در دست داشت و دیگری قهقهه مارا تهدید کردند و گفتند اگر سرورسودا کنیم، زنده نمی‌مانیم. بعد دست و پایمان را بستند و همه طلاها و پول‌هایی را که در خانه داشتیم برداشتند.

هنوز هم صدای تهدیدهایشان از ذهنم پاک نشده است.

افزایش تعداد شکایت‌ها باعث شد تیمی ویژه از کارآگاهان پلیس آگاهی تهران مأمور شناسایی اعضای این باند شوند. مأموران با بررسی محل سرقت‌ها، شیوه ورود متهمان و سرخ‌هایی که از صحنه‌های سرقت به دست آمده بود سرانجام ردپای اعضای باند را در اطراف تهران پیدا کردند.

میراث شوم

در ادامه تحقیقات مشخص شد این باند ۵عضو دارد؛ ۳برادر، یک خواهرزاده و آفر از آشنایانشان. مأموران پس از شناسایی مخفیگاه متهمان در عملیاتی ضربتی آنها را بازداشت کردند. بررسی سوابق اعضای گروه نشان داد که همه آنها سابقه‌دار هستند و پیش از این نیز به اتهام سرقت بازداشت و زندانی شده‌اند.

سرکرده باند که یکی از ۳برادر است، در بازجویی‌ها گفت: ما از قبل سابقه سرقت داشتیم. در خانواده ما خیلی‌ها سرقت می‌کردند. پدرم، عمویم و حتی پدر بزرگم هم سابقه داشتند. از بچگی این چیزها را دیده بودم و فکر می‌کردم این

اتهام سنگین برای سارقان نقابدار
با اعترافات متهمان و ادامه تحقیقات از آنها، ابعاد تازه‌ای از سرقت‌های خشن این گروه فاش شد. این باند قبول کردند که در چندین سرقت مسلحانه نقش داشته‌اند و اموال زیادی از خانه‌های مردم سرقت کرده‌اند. کارآگاهان همچنین در بررسی مخفیگاه متهمان بخشی از اموال سرقتی و سلاح‌هایی را که در سرقت‌ها استفاده می‌شد کشف کردند.

در جریان تحقیقات مشخص شد که اعضای این باند پس از هر سرقت، اموال به‌دست‌آمده را میان خود تقسیم می‌کردند. بخشی از طلاها فروخته می‌شد و پول آن میان اعضا تقسیم می‌شد. دلارها و پول نقد نیز همان روزهای اول خرج می‌شد تا همراهی می‌برد. وقتی وارد خانه‌ای می‌شدیم، اگر صاحبخانه ما را جدی نمی‌گرفت، کافی بود اسلحه را نشان بدهیم. همان لحظه همه می‌ترسیدند و دیگر کسی جرأت مقاومت نداشت.

هدف: خانه‌های اعیانی

سرکرده باند گفت: معمولاً خانه‌هایی را انتخاب می‌کردیم که در خیابان‌های شیک و اعیانی بودند و مطمئن بودیم که داخلشان کلی طلا یا دلار نگهداری می‌شود. بعد با هم وارد خانه می‌شدیم.

یکی مراقب در بود، یکی اعضای خانواده را کنترل می‌کرد و بقیه دنبال طلا و پول می‌گشتند. اگر کسی مقاومت می‌کرد، مجبور می‌کردیم کسی ساکت شود. البته گاهی هم وارد خانه‌هایی می‌شدیم که کسی داخل آن نبود و با خیال راحت نقشه سرقت را اجرا می‌کردیم.

کنوانسیون تهران برنامه عملیاتی همکاری کشورهای ساحلی خزر را تدوین کرد

رئوف حاجی‌اف، معاون وزیر محیط‌زیست و منابع طبیعی جمهوری آذربایجان، دبیرخانه کنوانسیون تهران در ادامه رایزنی‌های منطقه‌ای، برنامه عملیاتی ویژه‌ای را برای تعیین مسیرهای همکاری آینده میان کشورهای ساحلی خزر تدوین کرده است.



زاینده‌رود تا ۳ ماه آینده جاری می‌ماند

مهدی جمالی‌نژاد، استاندار اصفهان، آب بار دیگر در بستر زاینده‌رود جاری شده و طبق برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، این رودخانه به‌صورت متناوب تا ۳ ماه آینده از جریان آب برخوردار خواهد بود. همزمان با احیای جریان آب در این رودخانه تاریخی، تسهیلات و مشوق‌های ویژه‌ای برای سفر گردشگران به اصفهان پیش‌بینی شده است.

عملیات نیمه‌شب علیه کلیسای انجیلی

بنای کلیسای انجیلی مشهد چند سال بعد از خروج از فهرست ثبت ملی تخریب شد؛ عامل تخریب مجوز نداشت

راحه عبدالحسینی | روزنامه نگار | کلیسای انجیلی مشهد با مدام پنجشنبه ۱۴ خرداد طی ۲ساعت چنان تخریب شد که از آن جز تلی از خاک بر جای نماند. خبر از سوی فعالان میراث فرهنگی منتشر شد و چند ساعت بعد یعنی عصر جمعه اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی خراسان رضوی اعلام کرد، عملیات تخریب متوقف شده و یک روز بعد (شنبه) هم دادستان عمومی و انقلاب مرکز خراسان رضوی خبر داد که بررسی‌های حقوقی و ثبتی این پرورنده برای روشن شدن تمامی ابعاد موضوع در دستور کار دستگاه قضایی قرار گرفته است.

خروج بنا از فهرست آثار ملی

با وجود بسته بودن محوطه و جلوگیری از ورود عکاسان، تصاویر تخریب کلیسای انجیلی مشهد از فاصله دور و از سوی برخی فعالان میراث فرهنگی در فضای مجازی منتشر شد. با انتشار تصاویر، این پرسش مطرح شد که چگونه بنایی که سال ۱۳۸۴ ثبت ملی شده است، این چنین بی‌محابا زیر هجوم بولدوزر رفته است؟

سرپرست معاونت میراث فرهنگی اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی خراسان رضوی در پاسخ به این پرسش می‌گوید که این بنای تاریخی در سال‌های گذشته از فهرست آثار تاریخی خارج شده، اما همچنان در نقشه‌های مصوب حرم بافت تاریخی مرکزی و طرح تفصیلی حوزه مرگزی مشهد به‌عنوان نهادی در حال انجام است و تمامی افراد با نهادهای ذیل در این اقدام باید در برابر قانون پاسخگو باشند.

محمدرضا قلندر، شهردار مشهد هم با تأکید بر اینکه ماجرا از طریق دادستانی در حال پیگیری است، به همشهری می‌گوید: «کلیسای انجیلی مشهد مالک خصوصی دارد که برای تخریب در شهرداری مشهد هیچ استعلامی انجام نداده و شهرداری مشهد هم برای این کار هیچ مجوزی صادر نکرده و این تخریب شبانه انجام شده است.»

حمید حلاج مقدم سرپرست معاونت میراث فرهنگی اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی خراسان رضوی؛

این بنای تاریخی در سال‌های گذشته از فهرست آثار تاریخی خارج شده، اما همچنان در نقشه‌های مصوب حرم بافت تاریخی مرکزی و طرح تفصیلی حوزه مرگزی مشهد به‌عنوان بنایی واجد ارزش تاریخی شناسایی شده است



تخریب کامل ساختمان کلیسا

او با بیان اینکه با توقف عملیات، فقط جلوی خروج تخته‌ها، سنگ‌ها و درهای بنا گرفته شده است، می‌گوید: «کلیسای انجیلی مشهد شامل ۲ بناست. یکی به‌عنوان ساختمان همراهان که محل اقامت کشیش یا خانواده‌هایی که از شهرهای دیگر می‌آمدند، بوده و دیگری ساختمان کلیسا. هر دو ساختمان تخریب شده؛ به طوری که دیگر امکان بازسازی هم وجود ندارد و بخشی از هویت فرهنگی ما از بین رفته است.»

کلیسای انجیلی مشهد در یک بلوک فرهنگی واقع شده بود؛ جایی که اقلیت‌ها (مسیحی‌ها و بخشی از یهودی‌ها) در دوران پهلوی دوم در آن ساکن شدند. کلیسای انجیلی مشهد در دهه ۳۰ ساخته شده و از دهه ۶۰ کاربری مذهبی ندارد.

او درباره فرقه انجیلی در مسیحیت نیز توضیح می‌دهد: «فرقه انجیلی‌ها پروتستان هستند و زیر نظر واتیکان و امروز دیروز نیست.»

یک فعال میراث‌فرهنگی، خراسان پژوه و رئیس هیأت مدیره انجمن توسعه گردشگری چهارباغ خراسان درباره خروج این بنا از فهرست ثبت ملی در پی خبری کامل به همشهری می‌گوید: «یکی از مشکلات میراث فرهنگی همین است که خروج بناها از فهرست آثار ملی را به هیچ‌کس حتی به فعالان میراث فرهنگی اعلام نمی‌کند. اگر این موضوع اعلام عمومی بشود، فعالان میراث برای خارج نشدن از فهرست ثبت ملی تلاش می‌کنند یا گوش به زنگ حفاظت از بنا و جلوگیری از تخریب هستند.»

رضاسلیمان نوری با بیان اینکه در زمان خروج از فهرست آثار ملی، احتمالاً مالک کلیسا قدرت زیادی داشته یا میراث فرهنگی از عهده دفاع برنیامده است، می‌افزاید: «داستان دعوی مالکان خصوصی بناهای تاریخی با وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در صدور حکم خروج این آثار از فهرست آثار ثبت شده ملی داستان امروز و دیروز نیست.»

صفحه ۱ از ۱ بهروز قلی‌پور

یادداشت

هوای پاک بدون عبور از شعارها ممکن نیست

وحید نوروزی | دکتری مدیریت محیط‌زیست | نامگذاری ۱۷ خرداد با عنوان هوای پاک، تعهد مسئولان و مسئولیت شهروندی در هفته محیط‌زیست، زمانی معنا پیدا می‌کند که از تکرار شعارها عبور کند و درباره مهم‌ترین عامل تداوم آلودگی هوا در کشور یعنی تعلل در نوسازی ناوگان حمل‌ونقل و ضعف در کنترل آلاینده‌های صنعتی سخن بگوید. آلودگی هوا دیگر یک مسئله صرفاً زیست‌محیطی نیست بلکه به یک بحران سلامت عمومی و اقتصادی تبدیل شده است. بر اساس مطالعات معتبر، مواجهه با ذرات معلق کمتر از ۲.۵ میکرون سالانه موجب حدود ۴۹ تا ۵۹ هزار مرگ زودرس در ایران می‌شود. همچنین خسارات اقتصادی ناشی از این آلودگی بین ۱۲ تا ۱۲ میلیارد دلار در سال وارد شده که معادل حدود ۴ درصد تولید ناخالص داخلی کشور است. برخلاف تصور عمومی، منشأ اصلی آلودگی هوا در کالاشهرها و به‌طور مشخص در تهران، نه گردوغبار و نه حتی صنایع، بلکه ناوگان متحرک است. مطالعات سیاهه انتشار تهران نشان می‌دهد منابع متحرک حدود ۷۰ درصد ذرات معلق شهری و حدود ۸۵ درصد کل آلاینده‌های منتشر شده را تولید می‌کنند. همچنین نزدیک به ۹۸ درصد مونوکسیدکربن و بیش از ۸۵ درصد ترکیبات آلی فرار ناشی از ترده و وسایل نقلیه است. نکته مهم‌تر آن است که سهم آلودگی با سهم تعداد وسایل نقلیه یکسان نیست. در حالی که کامیون‌ها، اتوبوس‌ها و خودروهای سنگین کمتر از ۲ درصد ناوگان شهری را تشکیل می‌دهند، مسئول بیش از ۸۵ درصد انتشار ذرات معلق ناشی از حمل‌ونقل هستند. به همین دلیل نوسازی یک اتوبوس یا کامیون فرسوده از منظر کاهش انتشار آلاینده‌ها، اثری به‌مراتب بیشتر از خروج چندین خودروی سواری از چرخه ترده دارد. در کنار حمل‌ونقل، صنایع و نیروگاه‌ها نیز آلاینده‌ها و حدود ۸ تا ۷ درصد ناشی از فعالیت‌های صنعتی است. استفاده از سوخت‌های سنگین، فرسودگی تجهیزات کنترل آلودگی و ضعف پایش مستمر، همچنان از چالش‌های جدی این بخش محسوب می‌شود. امروز مسئله کشور کمبود قانون نیست. قانون هوای پاک از سال ۱۳۹۶ تکالیف دستگاه‌ها را به‌روشنی مشخص کرده است. مسئله اصلی، شکاف میان قانون و اجراست. نوسازی ناوگان فرسوده، توسعه حمل‌ونقل عمومی برقی، جایگزینی موتورسیکلت‌های کاربراتوری و ... مهم‌ترین اقداماتی هستند که باید از مرحله وعده به مرحله اجرا برسند. هوای پاک حق شهروندان است اما تحقق این حق، بیش از هر چیز نیازمند پاسخگویی مدیران، اجرای قانون و تصمیم‌گیری مبتنی بر شواهد علمی است.

